

Кукольному театру—20 лет

Двадцать лет назад, в апреле 1935 года, открылся Ижевский государственный театр кукол. Уже первый его спектакль «Вороначал человеком стал» был хорошо принят не только детьми, но и взрослыми.

Небольшой творческий коллектив театра составила молодежь, пришедшая из кружков художественной самодеятельности. С любовью она взялась за овладение искусством кукольного искусства. Вместе с театром прошли 20-летний путь творческого роста М. В. Стрелкова, И. И. Кудряшов, В. В. Билина, З. А. Кудряшова, А. Г. Николаева, И. М. Ходырев. М. В. Стрелкова работает в театре скульптором с первого дня его существования. И. И. Кудряшов в 1935 году поступил в театр актером, а с 1948 года является главным режиссером. Ветерану кукольной сцены В. В. Билиной в 1945 году присвоено почетное звание заслуженной артистки Удмуртской АССР.

Театр кукол тесно связан с детьми. В его репертуаре преобладают сказки, инсценировки классических произведений («Сказка о попе и работнике его Балде», Пушкина, «Баштанба» Чехова и т. д.). Глубокое впечатление производят на детскую аудиторию спектакли «Иван — крестьянский сын», «Сумба, Чалма и Сви-гель», «Морозко», «Два клена».

За двадцать лет театр побывал не по одному разу во всех городах и районах Удмуртии. В 1938 году он с успехом гастролировал в г. Свердловске и Свердловской области, а во время Великой Отечественной войны часто показывал свои спектакли в воинских частях и госпиталях.



На снимке: сцена из спектакля кукольного театра «Дед и журавль».

Фото Н. Смертина.

Одной из особенностей кукольного театра является его подвижность. Его спектакли идут в школах, детских садах, пионерских лагерях, парке культуры и отдыха, городском саду. Театр осуществил постановку 90 пьес, дал 7300 спектаклей,

которые просмотрело 1775 тысяч человек.

Свой юбилей театр проводит как творческий отчет перед зрителями.

А. РУСОВА,

директор кукольного театра.